

梁平日报

主办:中共重庆市梁平区委员会 重庆市梁平区人民政府

服务发展大局 关注社会民生



2024年2月5日 渝内字第521号
农历癸卯年十二月廿六 星期一 数字报: http://lpb.cqjprn.cn
总第3590期 新闻热线: 53235656
今日4版 电子邮箱: lpbs1998@163.com



把促进物质文明与精神文明协调发展
放在现代化新重庆建设的突出位置



工程经验有力有效推进乡村全面振兴的 中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”的意见

(二〇二四年一月一日)

推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实现代农业基础,推进乡村全面振兴。习近平总书记在浙江工作时亲自谋划推动“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”)从农村环境整治入手,由点及面、迭代升级,20年持续努力造就了万千美丽乡村,造福了万千农民群众,创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

做好2024年及今后一个时期“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,锚定建设农业强国目标,以学习运用“千万工程”经验为引领,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

一、确保国家粮食安全

(一)抓好粮食和重要农产品生产。扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积,把粮食增产的重心放到大面积提高单产上,确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。实施粮食单产提升工程,集成推广良田良种良机良法。巩固大豆扩种成果,支持发展高油高产品种。适当提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。完善农资保供稳价应对机制,鼓励地方探索建立与农资价格上涨幅度挂钩的动态补贴办法。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围,实现三大主粮全国覆盖、大豆有序扩面。鼓励地方发展特色农产品保险。推进农业保险精准投保理赔,做到应赔尽赔。完善巨灾保险制度。加大产粮大县支持力度。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,深化多渠道产销协作。扩大油菜面积,支持发展油茶等特色油料。加大糖料蔗种苗和机收补贴力度。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设,优化生猪产能调控机制,稳定牛羊肉基础生产能力。完善液态奶标准,规范复原乳标识,促进鲜奶消费。支持深远海养殖,开发森林食品。树立大农业观、大食物观,多渠道拓展食物来源,探索构建大食物监测统计体系。

(二)严格落实耕地保护制度。健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务。改革完善耕地占补平衡制度,坚持以补定占,将省域内稳定利用耕地净增加量作为下年度非农建设允许占用耕地规模上限。健全补充耕地质量验收制度。(下转2版)

导读

3版刊登

让我们一起回顾
——2024年1月精彩时刻

4版刊登

年画进万家 幸福中国年
梁平区2024年非遗购物节举办

钱建超走访慰问离退休老干部

本报讯(记者 吴平 田果)在春节佳节来临之际,2月4日,区委书记钱建超走访慰问熊荣登、詹贵发、朱美继等离退休老干部,向他们致以诚挚问候和崇高敬意,衷心感谢大家对梁平经济社会发展作出的重要贡献,祝愿老干部们身体健康、心情愉快、生活幸福。

区领导朱江平参加走访慰问。

在熊荣登、詹贵发、朱美继家中,钱建超悉心询问大家的健康和生活情况,

与大家互致问候、共话发展,认真听取他们对做好梁平工作的意见建议。钱建超说,过去的一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全区上下认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,稳妥应对经济复杂形势,坚持高质量发展不动摇,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,推动为现代化新重庆建设作出梁平贡献迈出了坚实步伐。成绩的取得,最根本在于习近平总书记的

掌舵领航,在于市委、市政府的坚强领导,也离不开各位老领导、老同志的关心支持和打下的坚实基础。老干部们是梁平改革发展的实践者、亲历者、见证者,对梁平有着深厚感情,熟悉梁平情况,关心梁平发展。希望大家保重身体,一如既往地支持区委、区政府工作,大力发扬老骥伏枥、志在千里、的精神,充分发挥政治、经验、威望优势,多提宝贵意见建议,为梁平高质量发展加油助力。

钱建超说,家有一老,如有一宝,广大老干部是党和国家的宝贵财富,是我们推进事业发展的重要力量,做好老干部工作是我们义不容辞的责任。全区各级党组织和相关工作部门要带着感情、带着责任为大家提供服务保障,始终把老干部工作放在重要的位置来抓,用心、用情、用力为老干部做好事解难事,让大家老有所乐、老有所养、老有所学、老有所为,有更多获得感、幸福感和安全感。

今日谈

铆足干劲 向新征程的春天奋进

吴平

2月4日,我们迎来了农历甲辰年二十四节气中的第一个节气——立春,世间万物在春天的阳光雨露里绽放新一轮生长。此时此刻,我们满怀希望、铆足干劲,向新征程的春天奋进。

向新征程的春天奋进,我们有指引、有信心。日前,《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》(以下简称《意见》)发布,这是党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件,凸显了新发展阶段党

中央对农业农村工作的高度重视。《意见》提出,做好2024年及今后一个时期“三农”工作,要以学习运用“千万工程”经验为引领,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。《意见》的发布,既是对乡村振兴的殷殷期盼,更是对梁平打造“巴渝和美乡村”示范区的详细指导,

让我们如沐春风、备受鼓舞。

向新征程的春天奋进,我们有信心、有底气。“上下同多如厉级,往来人尽乐深耕,游踪好是清和候,坐听秧歌处处声。”这首诗描绘了古时梁平农耕文明的盛景。梁平自古以来就是有名的巴蜀粮仓,素有“梁山熟,川东足”的说法和赞誉,先秦乌木水榭、汉代铁制农具、明代谷仓罐、清代耕牛碑等也印证了梁平源远流长的农耕文明。良好的农业基础、悠久的农耕文明,让梁平成为了农业大区。进入新时代、踏上新

征程,梁平把建设“巴渝和美乡村”示范区作为推进乡村全面振兴的重要抓手,促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等重点任务获国务院督查激励,成功承办市委农村工作会议暨重庆市学习运用“千万工程”经验加快建设巴渝和美乡村现场推进会。扎实的基础、良好的势头,让梁平“三农”工作既具潜力、更具希望。

一年之计在于春。春天是开始,也是希望,蕴含美好的憧憬,充满无限的可能。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要之年,也是改革攻坚突破的奋斗之年。在新征程的春天里,让我们以更加奋发有为的姿态、埋头苦干的行动,吹响冲锋的号角,用团结奋斗、创新创造播撒幸福未来的种子。

新时代新征程新重庆

高新区集成电路产业厂房建设项目预计6月完工



2月2日,梁平高新区集成电路产业厂房北区基本建成。

在行动

抓项目 强投资 促发展

本报讯(文/图 记者 杨森)连日来,梁平高新区集成电路产业厂房建设项目加紧施工,目前南区、北区均已进入外墙真石漆涂抹阶段,整个项目预计6月完工。

记者在项目北区施工现场看到,厂房、倒班房和办公楼等已全部建成,工人们正在进行外墙真石漆及室内装修扫尾施工,后续还将实施电力、通信、燃气、消防、暖通等工程。

据了解,梁平高新区集成电路产业厂

房建设项目总投资约5亿元,分为南区和北区,其中,北区总建筑面积约4.62万平方米,包括标准厂房2栋、倒班房及食堂1栋、办公楼1栋、大门门卫室等,南区建筑面积约11.14万平方米,包括标准厂房8栋、单层仓库、设备房等。

与北区相比,南区建筑体量较大,为保证施工进度,我们采用预制管桩修建技术,比常用的旋挖桩基础工艺节约工期近2个月。南区施工现场负责人熊康介绍,此外,他们拆除了外立面的双排脚手架,采用外墙挂吊篮施工,使室外管网和外墙装饰工程可同时进行,为确保工程按既定目标推进打下了坚实基础。

据悉,项目建成后,可容纳数十家集成电路产业链企业入驻,增加工业产值100亿元以上,带动就业5000人以上。

立体交通 助力乡村振兴

近日,梁山街道沙坝村,一辆列车疾驰而过,与田园、农房形成美丽景致。近年来,梁平不断完善城乡交通路网布局,形成城乡公路、高速公路、高速铁路等为一体的立体交通网络,有力带动经济发展和群众增收致富,助力乡村振兴。

记者 熊伟 摄

